

## **Конкурс «Галерея памяти героев и жертв Великой Отечественной войны»**

Выполнил слушатель группы 73Ср  
переподготовки по специальности  
«Социальная работа»  
Девбунова Елена Анатольевна

В преддверии Великой Победы нахлынули мысли, воспоминания о том, как война затронула нашу семью, их мы бережно храним, помним и чтим.

Расскажу о нашей семье и наших героях.

Мой прадедушка по материнской линии, Егоров Семен Егорович, 1904 года рождения, русский, уроженец д.Самсоново Торопецкого района Тверской области, рядовой Советской Армии. Погиб 27 марта 1944 года возле деревни Смолица Быховского района Могилевской области. Захоронен в братской могиле деревни Ухлясть Быховского района. Сиротами в д.Самсоново остались шестеро детей (мать умерла еще до войны), один из них - мой дедушка, Егоров Михаил Семенович, 1933 года рождения. Его яркое воспоминание из голодного военного детства, как старенький дед Егор, с которым были все внуки, получив похоронку на своего сына, горько плакал, сидя у буржуйки...

Брат моей бабушки по материнской линии, Куртин Николай Павлович, 1915 года рождения, белорус, уроженец д.Залесье Кричевского района Могилевской области, погиб в феврале 1944 года в д.Головенчицы Чаусского района Могилевской области, захоронен в братской могиле. Его портрет в военной форме всю жизнь висел на стене в доме у бабушки. А второй ее брат, Куртин Афанасий Павлович, 1924 года рождения, пропал без вести где-то под Ржевом...

Яркое военное воспоминание моей бабушки Егоровой (Куртиной) Елены Павловны, 1932 года рождения, когда немцы при отступлении в сентябре 1943 года сожгли вокруг все деревни, а наша деревня Залесье осталась цела. Все прятались в лесу. Когда наши войска форсировали Сож, были слышны крики: «Ура! Наши!». Родной Кричев освободили 30 сентября 1943 года.

Мой дедушка Михаил Семенович после службы в армии переехал в Беларусь, к месту гибели отца. Потом встретил мою бабушку Елену Павловну, с которой прожили всю жизнь в деревне Залесье, здесь создалась наша русско-белорусская семья.

Девбунов Игнат Павлович, 1909 года рождения, мой дедушка по отцовской линии, также уроженец деревни д. Залесье Кричевского района Могилевской области, воевал, был тяжело ранен, имел боевые награды. Вернулся в родную деревню, его ждала семья. Всего в семье родилось 8 детей, мой отец - последним, в 1959 году. Дедушка Игнат о войне рассказывать не любил. Было много забот, большая семья...

В героической летописи Беларуси не было битвы более жестокой, чем Великая Отечественная война. Нет подвига более значительного, чем подвиг советских солдат, защитивших Родину, их подвиг не имеет давности. Каждая семья испытала горечь и страдания...

Мы потомки и наследники поколения победителей, помним и гордимся вами, герои минувшей войны!